



## 王健率团赴四川巴州考察东西部协作工作

# 以项目高质量建设推动东西部协作结出更多硕果

全媒体记者 李爽爽

本报讯 志合者，不以山海为远。6月12日—13日，市委书记王健率团赴四川省巴中市巴州区考察东西部协作工作，共商深化合作事宜。巴州区委书记余斌，巴州区委副书记、区长黄俊霖，巴州区及我市领导刘尧、曹光辉、谢国才、杨志强、喻新贵参加。

巴州区江北街道佛江社区养老服务综合体总投资150万元，建筑面积650平方米，系东西部协作我市捐建项目，投入使用后，可一站式解决辖区老年人个性化智慧养老服务需求。巴州区教育园区义巴教学楼建设项目总投资1200万元，其中东西部协作资金

1000万元，建成后，当地1500名学生将享受更优质的高中教育资源。王健为养老服务综合体揭牌，深入义巴教学楼工地，详细了解项目推进情况。他表示，教育、养老是事关千家万户的民生大事，希望双方进一步拓宽协作渠道，推进项目高质量建设，让东西部协作项目惠及更多巴州群众。

义巴国际商品城是义乌、巴州携手融入“双循环”打造的实体市场旗舰店，设立了义乌好货专柜、浙江优品区、义新欧商品专区等，预计全年销售额达5000万元以上。代表团一行边走边看边问，详细了解商品城运营现状。王健表示，义巴国际商品城是义乌、巴州东西部协作的一项

重要成果，下一步，义乌将与巴州一道，深化协作事项，进一步拓展销售渠道，丰富产品种类，提升运营水平，持续释放义巴国际商品城辐射带动作用，打造东西部协作“金名片”。

在巴州区易地搬迁集中安置点就近就业项目现场，工人们或脚踩缝纫机生产内衣，或手工编织中国结，呈现出一派繁忙景象。据悉，该项目是义乌、巴州东西部协作重点项目，已吸纳1200余名农户实现就近就业，年人均收入达25000元以上。代表团一行来到车间，详细了解项目建设及带动周边群众就业增收等情况。王健说，来料加工业是义巴两地互利共赢的富民产业，双方要在乡村振兴、产业发展、劳

务协作等方面创新合作机制，丰富来料加工业体系，促进巴州群众就近就业持续增收。

随后，代表团一行前往巴州工业园，进车间、看产品、问经营，考察麦金地中央厨房产业园、智能制造基地、四川高显科技有限公司等项目。王健对巴州近年来产业发展、招商引资取得的成绩表示肯定。他说，产业是发展的基石，希望双方对照东西部协作新目标新要求，在招商引资、产业开发、平台共建等方面找准新的切入点和突破口，释放合作潜力，更好实现东西联动、协同发展。

代表团一行还前往川陕苏区将帅碑林，追寻革命先辈足迹，向烈士纪念碑敬献花篮，缅怀革命英烈。

## 冲刺二季度 决战“半年红”

# 双江水利枢纽工程建设正酣

全媒体记者 柳青/文 吕斌/摄

昨日，在双江水利枢纽工程施工现场，装载机、推土机、挖掘机等有序忙碌，数百名施工人员各司其职，挥洒汗水……一派只争朝夕、大干快上的繁忙景象。连日来，双江水利枢纽工程三大标段建设团队铆足干劲、抢抓晴好天气，推动三大标段建设齐头并进，演绎着项目建设的“速度与激情”。

作为浙江省2023年“千项万亿”工程之一，也是义乌最大的民生保障项目。双江水利枢纽工程分三个标段建设，建成后形成1500万立方米的兴利调蓄库容，提供20万立方米的工业用水。

为确保工程建设有序推进，双江湖集团强化“党建+项目”模式，牵头各标段项目部成立工作专班，根据工程年度目标任务，按月、按周倒排工期，挂图作战。针对“四大双千”活动中发现的管道迁改、征地拆迁、交叉施工等难题，形成问题清单，逐一协调“拔钉”。通过“白+黑”“5+2”，增加作业人员至每日400余人，持续投入机械设备单日最高达230辆，并不断优化方案，抢抓进度。同时，建立健全安全生产责任制，形成一级抓一级、层层抓落实的管理体系，常态化织密安全



生产防线。截至昨日，工程累计完成蓄水土石方开挖约817万立方米，占总量的53%，形成湖面106万平方米，堤防填筑23.5万立方米，占总量的43%，完成箱涵、节制闸等结构工程约40%，累计完成护岸约3190米，占可施工护岸的65%。工程阶段性各项

指标均按时完成。在确保安全生产及度汛安全的前提下，6月底前，双江水利枢纽工程香溪路以北的小湖面要完成开挖。同时，小湖面的景观绿化方案及前期工作也正在有条不紊地开展，争取10月份开工。”双江湖集团下属开发公司总经理

王奎能介绍。乘着一季度“开门红”“开门红”的东风，双江湖集团将发扬拼搏进取精神，咬定“提速二季度、确保双过半”的目标任务不放松，进一步加大工作力度、加快工作节奏，为完成全年建设任务打下坚实基础。

# 前5月“义新欧”中欧班列义乌平台开行775列 同比增长19.78%

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 日前，义乌铁路口岸车辆川流不息，在海关查验平台一个集装箱内，义乌海关监管二科科长周华伟和搭档柳敏敏手拿报关单和执法记录仪，对一票出口至哈萨克斯坦的市场

采购货物进行查验。随后，当天下午该批货物搭乘“义新欧”中欧班列（义乌—中亚五国）经新疆霍尔果斯口岸出境，前往哈萨克斯坦。

今年是共建“一带一路”倡议十周年，为助推班列高质量发展，义乌海关坚决落实海关总署、杭州海关各项促进

中欧班列发展的创新举措，助力“义新欧”中欧班列发运量取得稳定增长。据统计，1至5月，“义新欧”中欧班列义乌平台已累计开行775列，同比增长19.78%。

据悉，目前“义新欧”中欧班列义乌平台已开通运行18条线路，业务范围辐射境外50多个国家和160多个城市，境

外站点101个，无论是开行数量还是发货量都实现了迅猛增长。

周华伟介绍，今年义乌海关将继续保持与相关单位的沟通合作，在推动“义新欧”中欧班列发展方面持续发力，提升通关便利化水平，助推“义新欧”中欧班列高质量发展。

## 一个被“黄牌警示” 一个安全员被查处

# 这两个建筑领域工程项目存在诸多问题隐患

### 特别关注

全媒体记者 林晓燕

本报讯 连日来，市城市建设运行和建筑领域专班组织人员，对各镇街建筑工地开展专项督查。据不完全统计，“百日整治”以来该专班累计检查项目1066个次，发现并整改隐患问题5100余个。

从近期检查情况来看，义乌市英策饰品有限公司厂房工程存在隐患问题较多，主要表现在以下方面：炮楼位置的外嫁连墙件整层缺失；未对有限空间作业人员进行专项安全教

育培训；地下室蓄水池洞口未封闭未围护无警示牌；有限空间作业无应急预案；1F9轴部位堆放油漆，危险品仓库未建立，灭火器检查记录不齐全；9-A轴安全通道侧剪力撑缺失，2F连墙件部分缺失；外架灭火器配备不足；一层加工区使用排插较多；外架上杂物较多未及时清理，存在物体打击风险；二次结构作业人员移动操作架防护栏杆缺失；7层卸

料平台已使用，但无验收记录；作业人员交底记录签字不完整；部分动火审批申请人未签字；架子工操作证的发证机关不符合要求。

针对上述情况，检查人员现场发放停工通知书，责令项目局部停工整改。同时，对该项目予以全市通报，并将其列为黄牌警示工地。

在开展的有限空间专项整治中，检查人员发现义乌市远固商品混凝土有

限公司研发车间、生产车间工程存在诸多不足之处。比如说，电动三轮车使用管理不规范；移动操作架无防护措施；生产车间旁道路临边防护缺失；高处作业吊篮安全管理和有限空间辨识不到位，而且研发车间、地下室、消防水池等场所作业未履行“作业审批制度”，未对施工人员进行专项安全教育培训，检查人员当场责令项目整改，并对相关安全员违法违规行为予以查处。

## 推动工业再提速 厚植发展新动能

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日从市科技局获悉，义乌今年初革新优化的“科技贷”政策，进一步拓宽了中小微企业融资渠道。截至5月底，义乌已为40家企业发放“科技贷”9800万元。

融资难、融资贵问题一直困扰科技型中小微企业的发展。“从出生到长大，一直在找钱”，成为不少科技型中小微企业成长的真实写照。

为进一步发挥财政资金杠杆作用，破解科技型中小微企业融资难题，今年2月5日，我市出台了《义乌市人民政府关于加强科技创新高质量推进创新型城市建设的若干意见》，对“科技贷”政策进行了再优化，对市级以上科技型企业获得除抵押、质押以外的贷款，可获得实际放贷金额每100万元奖励1万元/年的奖励，以此加大对科技型中小微企业的支持。

今年，为更好地帮扶企业，义乌提高了“科技贷”的普惠面。同时，减少审批流程，取消银行准入制度，对贷款期限进行了规范，更加精准地对有融资需求的科技型中小企业进行扶持。

越来越多企业成为“科技贷”受惠企业。“没想到，无需抵押担保，我们就获得了银行300万元的科技贷款。”义乌市意狼服饰有限公司相关负责人说。

作为义乌高新技术企业，“意狼服饰”业务涉及服装制造、新材料研发等领域。企业负责人表示，公司需要投入大量资金进行研发、创新、运营，但企业固定资产较少，缺乏贷款需要的抵押物，而较小授信额度又无法满足企业需求。“‘科技贷’帮公司缓解了资金压力，降低了财务成本。”

# 「科技贷」再优化 开启创新加速度 今年义乌已发放「科技贷」近一亿元

## 义乌中考今日开考

# 13690名学生步入考场

全媒体记者 张云飞

本报讯 全市中考今日开考，为期两天。全市设佛堂镇中、春晗学校、稠江中学、后宅中学、廿三里初中、苏溪镇中、绣湖中学、稠州中学、宾王中学共9个考点。今年参加中考的人数为13690人。考试科目和分值为语文、

数学、英语满分各120分，科学满分160分，历史与社会·道德与法治满分100分，体育满分40分（初二20分、初三20分），总分660分。中考成绩预计于6月24日晚公布。

今年，高中段计划招生13690人，其中普通高中8575人、职业高中5115人，普职比约为6.3:3.7。

## 江东街道开展“万人健步行”



全媒体记者 李爽爽 文/图

本报讯 6月11日，江东街道在滨江绿廊启动为期一个月的“万人健步行”活动。

在专业健走教练的带领下，参赛选手了解了正确的健走姿势及相关注意事项。随后，大家进行了2公里的实地健走。

“这个活动非常有意义，我听说之后第一时间就报名

了，既能锻炼身体，又能增强体质，非常棒！”江东街道南山社区居民黄健说。

据江东街道相关负责人介绍，举办“万人健步行”不仅响应了国家“全民健身”的号召，倡导了低碳环保的生活方式，也充分展现了辖区居民积极向上的亚运精神，营造了全民迎亚运的浓厚氛围，街道将继续开展形式多样的迎亚运活动，让辖区居民充分体验健身运动的快乐，展现江东人的良好精神风貌。



2023中国国际电子商务博览会 距开幕 1天 时间：6月15-17日 地点：义乌国际博览中心

义乌市建设局主办 2023义乌房地产交易会 6月23日~25日 倒计时9天 义乌国际博览中心A1馆

杭州亚运会 倒计时101天 To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games 101 Days